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11..   ZZÁÁKKLL AADDNN ÍÍ   ÚÚDD AAJJ EE  OO  PPRROOVVOOZZNN ÍÍMM  SSOOUUBBOORRUU  NNEEBBOO  JJEEHHOO  ČČ ÁÁSSTTII   

 

Tato část dokumentace řeší elektrické napájení pro novou čerpací stanici odpadních vod 

(ČSOV) u komunikace trasa č.2 v rámci této akce. Součástí tohoto napájení je přípojka el. 

energie z distribuční sítě NN z trafostanice (SO 402) vč. elektroměrového měření.  

 

 

22..   SSEEZZNN AAMM  PPOOUUŽŽ II TTÝÝCCHH  PPOODDKKLL AADDŮŮ     

 

[1] Požadavky zadavatele (ARTECH spol. s r.o.) 

[2] Stavební část dokumentace, vč. kanalizace pro SP (ARTECH spol. s r.o.) 

 

 

33..   ZZÁÁKKLL AADDNN ÍÍ   PPAARR AAMM EETTRRYY  AA  TTEECCHHNNIICCKKÉÉ   ÚÚDD AAJJ EE   

 

3.a Napájecí napěťová soustava:    

3+PEN ~50Hz 400/230V / TN-C – přípojka elektrické energie 

3+PE+N ~50Hz 400/230V / TN-S – napájení čerpadel 

1+PE+N ~50Hz 230V / TN-S – ovládání čerpadel 

 

3.b Určení vnějších vlivů :  

dle ČSN 33 2000-3 a 33 2000-5-51 

Zvlášť nebezpečné (venkovní) – AB8(max.-27°C), AC1, AD4, AE1, AF1, AG1, AH1, AK1, AL1, 
AM1, AN3, AP1, AQ2, AR1, AS2, BA1, BB2, BC3, BD1, BE1, CA1, CB1.  

 

3.c řešení ochrany proti úrazu el. proudem :   

dle ČSN 33 2000-4-41 ed. 2, ČSN EN 61 140 ed.2 a norem souvisejících  

– automatickým odpojením od zdroje 

– proudový chránič 
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– doplňující pospojování 

 

 

Ochrana základní :  

 izolace, přepážky a kryty, zábrany 

      

Ochrana při poruše : 

 je zajištěna ochranným pospojováním a automatickým odpojením v případě poruchy 

    

Ochrana proti zkratu a přetížení : 

pojistkami nebo jističi dle ČSN 33 2000-4-43, ČSN 33 2000-4-473 a ČSN 33 2000-5-523 

   

Ochranné zemnění 

 Neživé části, které jsou současně přístupné dotyku, musí být spojeny se stejnou 

 uzemňovací soustavou, a to buď jednotlivě, po skupinách nebo společně.  

  Vodiče ochranného uzemnění musí vyhovovat ČSN 33 2000-5-54. 

 

Způsob uložení kabelů :   

  dle ČSN 33 2000-5-52 + Z1, bude dodrženo prostorové uspořádání sítí dle ČSN 73 6005  

 

Stupeň dodávky dle ČSN 34 1610 : 

 Stupeň č.3 – napájení z jednoho zdroje 

 

Dovolené úbytky napětí :  

- motorové spotřebiče ±4% Un trvale 

- motorové spotřebiče ±20% Un při rozběhu největšího spotřebiče 

 

Ochranné a protikorozní nátěry : 

 Případné ocelové konstrukce budou provedeny v žárovém pozinkování, nebo budou 

 opatřeny standardním ochranným nátěrem.  

 

Celkový instalovaný a výpočtový příkon : 

  celkový Pi = 11kW,  soudobost ß = 1 
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Bilance pro standardní provoz ČSOV : 

  celková odhadovaná spotřeba bude cca  18 750 kWh / rok 

 

44..   PPOOPPIISS  TTEECCHHNNIICC KKÉÉHHOO  ŘŘEEŠŠEENN ÍÍ     

 

4.a Napájení, přípojka a elektroměrové měření:    

Pro napájení nová ČSOV u komunikace trasa č. 2 bude zhotovena přípojka z nové 

distribuční trafostanice (DTS), vybudované v rámci stavebního objektu SO 402.  

Přípojka od distribuční trafostanice k nové ČSOV bude provedena v zemi uloženým 

kabelem 1-AYKY-J 3x240+120mm2, v délce 620m. Pro napájení přípojky bude jeden vybraný 

vývod distribučního rozvaděče NN výše uvedené DTS osazen pojistkami 250A/gG. Nová 

přípojka bude v prostoru nové ČSOV ukončena v nové přípojkové skříni SS 101 ve zděném 

pilíři. V témže zděném pilíři, vedle přípojkové skříně, bude osazen nový elektroměrový rozvaděč 

ER 112 a také rozvaděč R-ČSOV pro čerpací stanici. 

Elektroměrový rozvaděč bude z přípojkové skříně připojen kabelem CYKY-J 4x10mm2 o 

délce cca 3m za pojistkami PN1, 50A/gG. Před elektroměrem projekt počítá s osazením jističe 

B25/3. S ohledem na účel odběru ČSOV bude měření třífázové a jednosazbové.  

V rozvaděči ER bude provedeno rozdělení ochranného vodiče PEN na ochranný PE a 

pracovní N a tento bude rozdělení bude uzemněn. Uzemnění bude provedeno zemnícím 

páskem FeZn 30x4mm, uloženým do výkopu v souběhu s kabelem přípojky a to v délce 30m. 

Výsledný zemní odpor musí být  ≤  10Ω. V případě nevyhovující hodnoty bude zemnící pásek 

prodloužen na 50m.  

Vlastní rozvaděč čerpací stanice, tj. rozvaděč R-ČSOV bude z elektroměrového 

rozvaděče připojen kabelem CYKY-J 5x10 o délce cca 3m. Přívodní kabel bude ukončen na 

hlavním vypínači rozvaděče R-ČSOV.   

 

Typy uvažovaných skříní od fy. DCK Holoubkov Bohemia a.s. : 

přípojková smyčková skříň - SS 101 / PVF1W (ČEZ)  

rozvaděč elektroměrový – ER 112 / PVP7P (ČEZ) 

rozvaděč R-ČSOV - počítá s použitím prázdné skříně 484x570x242mm (viz. ER), která bude 

vyzbrojena dle výkresové části této dokumentace  
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Všechny tři skříně budou umístěny vedle sebe ve zděném pilíři, horní hranou budou 

umístěny cca 1,4-1,6m nad okolním terénem. Vlastní zděný pilíř bude předmětem stavební části 

dokumentace. 

Schéma přípojky a napájení ČSOV je patrné z výkresové části této dokumentace 

s pořadovým číslem F2.02-03.  

 

4.b Rozvaděč R-ČSOV (400V / TN-S, 25A):    

Pro účely napájení nové ČSOV, tj. 2ks ponorných čerpadel typu Amarex KRTF bude 

poblíž tělesa ČSOV instalován nový rozvaděč R-ČSOV.  

Jedná se plastovou skříň velikosti rozvaděče ER, tj. 484x570x242mm, umístěnou vedle 

rozvaděče ER ve společném zděném pilíři s přípojkovou skříní a elektroměrovým rozvaděčem.  

Nový rozvaděč bude na přívodu osazen hlavním vypínačem, společným proudovým 

chráničem a svodiči přepětí. Pro ponorná čerpadla budou osazeny dva stykačové vývody vč. 

ovládacích a signalizačních obvodů. Dále budou osazeny pomocné stykače pro spínání hladin 

a vývod pro osvětlení vnitřního prostoru ČSOV. 

Vývody pro čerpadla, plovákové spínače a osvětlení budou provedeny vlastními kabely 

z rozvaděče R-ČSOV do prostoru jímky ČS. Po prostupu chráničkou skrze plášť jímky budou 

kabely pro čerpadla a hladiny ukončeny v instalačních krabicích s krytím IP 65. V těchto 

krabicích bude provedeno připojení pevně instalovaných kabelů z čerpadel, resp. z plovákových 

spínačů hladin.  

Vývod pro osvětlení bude osazen vypínačem s orientační doutnavkou a jedním 

zářivkovým svítidlem, obojí v krytí IP 65. Vypínač bude instalován jako průběžný, tj. bez krabice.  

Rozvaděč R-ČSOV bude zapojen dle výkresové části této dokumentace s pořadovým 

číslem F2.02-04.  

 

4.c Vnitřní instalace v jímce ČSOV :    

Prostup kabelů do jímky ČS bude proveden cca 1,25m nad vnitřní obslužnou lávkou. 

Vnitřní instalační krabice pro připojení čerpadel a plovákových spínačů budou umístěny cca 0,5 

nad tímto prostupem. Vypínač a svítidlo budou instalovány hned vedle žebříku nebo na něm, 

těsně pod vstupním otvorem.  

Pro vedení kabelů bude na stěnu jímky instalován nerezový drátěný žlab, ke kterému 

budou kabely plovákových spínačů fixovány pomocí vázacích pásků. Těmito pásky bude 

vymezena také jejich výšková úroveň pro jednotlivé předvolené hladiny. 
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Kabely k ponorným čerpadlům budou od obslužné plošiny vedeny jako volně visící tak, 

aby umožňovaly vytažení čerpadla ba plošinu pomocí řetězu. 

 

4.d Ovládání zařízení ČSOV a signalizace:    

Ovládací obvody obou čerpadel jsou osazeny přepínačem VOLBA REŽIMU s polohami 

AUTOMAT – VYPNUTO – RUČNĚ.  

Režim AUTOMAT je určen pro standardní provoz ČS. V tomto režimu jsou čerpadla 

ovládána pomocí plovákových spínačů hladin v požadované kaskádě. Chod obou čerpadel je 

blokován na MIN. HLADINU (194,94). Při dosažení HLADINY 1 dojde k zapnutí čerpadla P1. 

Pokud dojde k dalšímu stoupání hladiny, dojde při dosažení HLADINY 2 k zapnutí čerpadla P2. 

V tuto chvíli budou obě čerpadla provozována současně. K vypnutí obou čerpadel dojde 

automaticky při poklesu vody na úroveň MIN. HLADINA. Při dosažení úrovně HAVARIJNÍ 

HLADINA je tato signalizována v rozvaděči R-ČSOV. 

Režim RUČNĚ je určen výhradně pro servis, opravy nebo nastavení, resp. zkoušky 

čerpadel. Tento režim není určen pro standardní provoz! V tomto režimu je čerpadlo 

ovládáno stiskacími ovladači ZAP a VYP v rozvaděči R-ČSOV. V tomto režimu nejsou čerpadla 

blokována MIN. HLADINOU.  

V rozvaděči R-ČSOV jsou umístěny kontrolky pro všechny čtyři HLADINY a pro každé 

čerpadlo kontrolky CHOD a PORUCHA.   

Osvětlení vnitřní jímky ČS je ovládáno vypínačem u vstupu do jímky. 

Ovládání a signalizace stavů pro ČSOV bude zapojena dle výkresové části této 

dokumentace s pořadovým číslem F2.02-03.  

  

4.e Provedení kabelové trasy:    

Přípojka po napájení ČSOV bude provedena v zemi uloženým kabelem z dané DTS do 

přípojkové skříně ve zděném pilíři u ČSOV. Z uvedené DTS bude nový kabel veden severním 

směrem až ke komunikaci. Po podchodu pod komunikací bude kabel veden podél západní 

strany komunikace trasa č.2 až k objektu ČSOV. Přípojka bude vedena s odstupem od tělesa 

komunikace min. 1m.  Kabel bude uložen horní hranou min. 0,7m pod povrchem. 

 

provedení pod komunikací  

Kabel křižující komunikaci bude uložen v chráničce Kopoflex KF 09125 (ø125mm). 

Hloubka uložení nové chráničky, resp. kabelu pod komunikací bude min. 1m. Kabel v chráničce 
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bude uložen do předepsaného pískového lože, zakrytého krycí deskou. Výstražná fólie bude 

položena 0,3m nad kabelem. Zásyp bude proveden původním výkopkem a bude provedeno 

řádné zhutnění.  

 

provedení ve volném terénu   

Kabel vedení v zemi ve volném terénu bude uložen bez chráničky v hloubce min. 0,7m. 

Kabel bude uložen do předepsaného pískového lože. Výstražná fólie bude položena 0,3m nad 

kabelem. Mezi pískem a fólií bude zásyp proveden původní zemnou zbavenou kamenů. Zbytek 

zásypu bude proveden původním výkopkem a bude provedeno řádné zhutnění.  

 

značení kabelu  

Nový kabel přípojky NN bude opatřen identifikačními popisovými štítky. Kabel bude 

v zemní trase označen každých 5m a v každém místě křížený s jinou sítí. Na popisové štítky 

bude použito plastových materiálů s dlouhou životností, popis bude odpovídat požadavku 

správce sítě.  

 

Kabelová trasa musí být provedena v souladu s ČSN 33 2000-5-52 a ČSN 73 6005. 

Závěrečné úpravy terénu budou provedeny v součinnosti s postupem stavebních prací. 

 

4.f Uzemnění :    

V souběhu s kabelovou trasou nové přípojky bude ve směru od R-ČSOV k DTS položen 

zemnící pásek FeZn 30x4mm v délce 30m. Na toto uzemnění bude uzemněn elektroměrový 

rozvaděč ER. 

V souběhu s kabely z rozvaděče R-ČSOV do objektu jímky bude veden zemnící drát 

FeZn 8mm. Na tento zemnič budou pomocí svorek přizemněny obě čerpadla a všechny ostatní 

vodivé konstrukce v podzemní  jímce ČS.  

Všechny šroubové spoje výše uvedených zemničů v zemi budou opatřeny ochranným 

asfaltovým nátěrem. Výstupy zemniče ze země na vzduch budou opatřeny odpovídající 

antikorozní ochranou, tj. ochrannou smršťovací trubicí zelenožluté barvy nebo asfaltovým 

nátěrem a to min 0,3m vždy na obě strany přechodu. 
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55..   PPOOŽŽ AADD AAVVKKYY  NN AA  PPOOSSTTUUPP  SSTTAAVVEEBBNN ÍÍCCHH  AA  MMOONNTT ÁÁŽŽNN ÍÍ CCHH  PPRRAACC ÍÍ   

 

Před zahájením výkopových prací musí být provedeno vytýčení event. dalších v místě 

přítomných inženýrských sítí a budoucí komunikace. Musí být dodrženy všechny požadavky 

správců dotčených sítí a orgánů státní správy. Všechny event. požadavky budou přiloženy v 

dokladové části projektové dokumentace (složka D). 

Provedení vlastní elektrické instalace ČSOV, vč. vlastní pokládky kabelové přípojky musí 

předcházet provedení potřebných výkopových a stavebních prací.  

Vlastní kabelové trasy budou provedeny dle výkresové části této dokumentace 

s pořadovým číslem F2.02-05. Umístění tohoto souboru v rámci celé stavby je patrné 

z koordinačního výkresu a výkresů stavební části. 

Po dokončení pokládky nové kabelové přípojky bude provedeno zaměření skutečného 

provedení její kabelové trasy.  

Dále bude před zásypem provedena kontrola celistvosti kabelového vedení a provedení 

kabelové trasy. Výsledek kontroly a povolení konečného zásypu budou zaznamenány do 

stavebního deníku. 

 

 

66..   DDAALLŠŠÍÍ   PPOOŽŽ AADD AAVV KKYY    

 

Instalaci nové přípojky a elektroinstalaci nové ČSOV bude provádět odborná firma 

s odpovídajícím oprávněním dle vyhl. č. 50/78. Před uvedením zařízení do provozu budou 

provedena potřebná měření, provedena výchozí revize a vypracována VRZ.  

 Veškerý dodaný materiál a prováděné práce musí být v souladu s platnými předpisy a 

platnými normami ČSN, EN IEC.  Musí být dodrženy požadavky správce distribuční sítě. 

Stavba musí být provedena v souladu s platnými obecně závaznými právními předpisy, 

bezpečnostními předpisy, předpisy z oblasti hygieny, bezpečnosti práce a požární ochrany.  

Podmínky bezpečnosti a ochrany zdraví a životního prostředí při provádění stavby a jejích 

jednotlivých částí jsou stanoveny v části E. Zásady organizace výstavby dokumentace pro 

stavební povolení a jsou platné pro celou stavbu.  

 


